по изготовлению кукол-оберегов.

Кукла "Ангел".

Мастер - класс рассчитан на педагогов.

Актуальность:

- 1. Познакомить с историей возникновения кукол-оберегов.
- 2. Эффект новизны.
- 3. Пополнение центра искусств.
- 4. Повышение интереса к занятиям.

о истории тряпичной куклы; познакомить с *Цель*: расширить знания технологией изготовления тряпичной куклы на примере куклы «Колокольчик»; профессиональный повысить уровень педагогов; активизировать применение народного творчества в работе с детьми; раскрыть творческий потенциал педагогов.

Задачи: побуждать педагогов к творчеству, импровизации, совершенствовать навыки работы с тканью.

План Мастер-класса.

- 1. Вводная часть: тема Мастер-класса, организационный момент, приветствие.
 - 2. Основная часть: выполнение куклы
 - 3. Заключительная часть: подведение итогов Мастер-класса.

Сегодня мой **мастер** — класс посвящен теме: «Изготовление традиционной тряпичной куклы оберег» и мы с вами окунемся в мир кукол, которыми играли наши прабабушки и прадедушки.

С давних времен на Руси светлый образ ангела олицетворял надежду и благополучие. По его подобию вязалась кукла оберег Ангел своими руками для защиты от горя, зла и болезней. Ангела дарили близким людям с пожеланием добра, здоровья, счастья, чтобы приманить везенье и отпугнуть злых духов. Интерес к тряпичным ангелочкам не угасает и в наши дни, по традиции этот оригинальный подарок делают самостоятельно.

Значение оберега ангела.

Тряпичной кукле (мотанке) в древнерусской культуре придавали особое сакральное значение. В детстве кукла была любимой игрушкой, передавалась из поколения в поколение и выполняла функцию магического талисмана целого рода. Она оберегала владельца на протяжении всей жизни, отгоняла злых духов, являлась защитником и помощником в трудные минуты.

Считалось, что после рождения у младенца появлялся свой божественный ангел-хранитель. Он следил, как душа растет, отводил от нее нечисть, мысли о дурных поступках, заступался за подопечного в земной жизни, охранял тело от недугов. У каждого малыша был свой, личный Ангел. Куклу вешали над детской кроваткой для отведения сглаза, порчи и нечистой силы. Ангел был первой обереговой куклой ребенка и оставался его защитником до самого взросления.

Как выглядит ангел.

Истоки популярной куклы уходят в древность, когда люди научились ткать льняное полотно. Ангелочек-оберег делали из натуральной ткани светло-серого цвета, придавали форму, набивая сухой травой или соломой, украшали ленточками, шишками. Классический Ангел выполнен в традиционном белом цвете, который символизирует чистоту, доброту, непорочность. Красная кукла-мотанка — это рождественский вариант, которым украшали елку и жилище накануне праздника.

Современные мастерицы дополняют скромный вид куколокангелочков легкими фактурными тканями — органзой, шифоном, украшают бусинами, вышивкой. Чтобы Ангел обрел силу, для его основы использовали две ровные березовые палки, соединенные в виде креста. На вертикальной линии располагалось туловище, а горизонтальная — это руки Ангела.

Лицо на кукле не вышивали, это было опасно. Сама того не желая, мастерица могла навлечь беду на человека, о котором думала в момент изображения лика. Область лица куклы оставляли гладкой и чистой, а суеверные женщины перевязывали голову мотанки нитками в виде креста. За спиной у Ангелочка обязательно крепили крылья.

Если основа куклы Ангел должна быть белоснежной, крепить на нее мелкие цветные детали не возбраняется. Но каждый цвет обладает своим значением и энергетикой, поэтому при выборе палитры нужно быть осторожным:

• красный – жизнерадостность, мощь;

- зеленый спокойствие, уравновешенность;
- розовый любовь, смирение;
- фиолетовый раскаяние, мистика;
- оранжевый оптимизм, жизненная сила;
- желтый радость, улыбка, счастье;
- голубой нежность, легкость.

Выполнение куклы.



Для классической куклы понадобится:

- ткань белого цвета 20х20;
- прямоугольный лоскут из такого же материала 20х3;
- фатин, шитье 14х14;
- декоративная тесьма, атласная лента (голубая, сиреневая, розовая);
 - нитки белого цвета.

Алгоритм действий пошагово:

- 1. Узкий прямоугольник скрутить в трубочку по узкой его части, чтобы получился «бочонок».
- 2. В центр большого квадрата поместить свернутую ткань, и сложить лоскут по диагонали.
 - 3. Сформировать голову куклы, зафиксировать ее белой ниткой.
- 4. Расправить получившуюся заготовку и перевязать ниткой крестнакрест, чтобы получились ручки и туловище.
 - 5. Края «рук» подвернуть внутрь и сделать «ладошки», обвязав



ниткой.

- 6. Следующий этап крылья. Их делают из фатина или другой «воздушной ткани». Квадрат сложить по диагонали и связать посередине ниткой, распрямив сборки, чтобы они получились симметричными.
- 7. Не обрывая нить, примотать крылья к телу Ангела, перекрестив на груди и спине.
 - 8. На голову куклы повязать ленту в виде нимба.

Такой Ангел будет лучшим подарком для дорогого человека, чтобы оберег защищал и направлял его.

Правда, добрый и оригинальный подарок друзьям и близким!

Сделайте такую куклу вместе с детьми и родителями! Куколка, изготовленная своими руками, будет особенной и неповторимой, у каждого получится своя "кукольная история".